
Opis zanimanja

Farmaceut, Diplomirani farmaceut (Pharmacist)

Opis posla:
Farmacija je zbirno ime za naučne discipline koje obuhvataju čitav niz matematičko 
– fizičkih, hemijskih, bioloških i biomedicinskih disciplina. Individulaca koji se bavi 
farmacijom naziva se farmaceut.

Farmaceuti rade u apotekama, privatnim, javnim i bolničkim, na izradi, ispitivanju i 
izdavanju lekova. Takođe, mogu raditi u farmaceutsko – hemijskoj industriji u 

procesima proizvodnje, kontrole kvaliteta lekova, istraživanjima u oblasti lekova, krvi i krvnih derivata, kao i na 
izradi i kontroli radiofarmaceutika. Farmaceut može da radi i kao klinički farmaceut i farmaceut – informatičar. 
Takođe, treba spomenuti i njegovu ulogu u radu Instituta za zdravstvenu zaštitu, ali i činjenicu da mogu raditi i u 
obrazovno prosvetnim ustanovama, kao i institutima koj se bave naučno – istraživačkim radom.
Od gore navedenih, najčešće se susrećemo sa farmaceutima koji rade u apotekama. Oni su tu da nas upute o 
prepisanim lekovima od strane lekara, kao i da nam daju savete o mogućim negativnim reakcijama i interakcijama s 
drugim lekovima ili poremećajima. Faramceut je taj koji na osnovu pacijentovog zdravstvenog stanja preporučuje 
ono najbolje. Priprema lekove t.j. meša sastojke u obliku tableta, praška, kapsula i krema ili tečnosti ali ne tako 
često jer to uglavnom rade farmaceutske kompanije. Osim ovoga, farmaceut koji radi u apoteci je zadužen i za 
naplaćivanje usluga i o evidenciji prodatih lekova. Farmaceut – šef nabavke, odlučuje i o nabavci i o prodaji robe, 
zapošljava i nadgleda rad saradnika, i uopšteno nadgleda rad apoteke.

Farmaceuti sa kojima se najređe srećemo jesu farmaceuti – medicinski biohemičari. Oni su zdravstveni radnici. 
Rade u kliničko – biohemijskim laboratorijama koje se nalaze u svakoj zdravstvenoj ustanovi. Posao medicinskog 
biohemičara se ogleda u: izradi laboratorijske analize, posebno one složenije i osetljivije, uvođenjem novijih tehnika 
i metoda, vršenju kontrole kvaliteta rada, usavršavanju organizacijske laboratorijske službe, konsultovanju lekara 
pri izboru dijagnostičkih testova, sudelovanju u stručnom i naučnoistraživačkom radu, bilo na području razrade 
metoda i tehnika, ili u dijagnostičkoj evaluaciji kliničko – biohemijskih određivanja.

Radni uslovi:
Radni uslovi zavise, kao i kod većine drugih zanimanja, od mesta rada. Ali, uopšteno gledano farmaceuti rade u 
čistim, dobro osvetljenim i uvek dobro proluftiranim/svežim prostorijama. Mnogi farmaceuti većinu svog radnog 
vremena provode na nogama, posebno ukoliko su zaposleni u apotekama. Kada su u dodiru sa potencijalno 
opasnim ili sterilnim farmaceutskim produktima obavezno nose rukavice, maske i rade sa posebno zaštitnom 
opremom. Mnoge apoteke rade u dve ili tri smene, tako da to podrazumeva rad i po danu, i noću, i vikendom, i 
praznicima. Oni, zaposleni u farmaceutskoj industriji, rade samo u jednoj smeni. Mada, kada su posebne okolnosti 
u pitanju zahteva se njihova prisutnost i pri pogonu i u laboratoriji.

Poželjne osobine i kvalifikacije:
Za farmaceuta je bitno da je zainteresovan za prirodne nauke. Posebno za biologiju i hemiju. Posao farmaceuta 
zahteva preciznost i odgovornost, jer se radi o materijama i supstancama koje mogu ugroziti zdravlje potrošača. 
Veoma bitna je i urednost u radu. Za nr. rad u apoteci, neophodna je razvijena komunikaciona sposobnost ali i, 
zbog izloženosti potrošačima, i emocionalana stabilnost, kao i sposobnost rada u uslovima povećanog radnog 
opterećenja.

Osposobljavanje i zapošljavanje:
Za obavljanje posla farmaceuta potrebno je posle srednje škole završiti i studije farmacije. Upis na studije zahteva 
odlično znanje/predznanje iz oblasti biologije, hemije, matematike, a broj studenata koji se upisuje je ograničen. 
Posle završetka studija obavlja se obavezan jednogodišnji staž za farmaceute kao zdravstvene radnike, koji je 
propisan zakonom.

Kod nas, u Srbiji, u farmaciji, je dosta slabija ponuda radnika ove struke od tražnje za njima. Veoma je bitno 
formalno obrazovanje. Čak je i bitnije od iskustva i veština koje kandidati poseduju. Diplomirani farmaceuti su 
traženi ali je slabiji odziv kandidata, tako da farmaceuti nemaju veliku konkurenciju pri dobijanju posla. Obavezan je 
položen stručni ispit, znanje rada na računaru i znanje engleskog jezika.


